

EL DIARIO

Periodico imparcial

Oficinas: San Pascual, 9

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Tarifas de suscripción

En Orihuela, un mes.	1.00
Fuera, un trimestre.	3.50

Pago anticipado

Anuncios y comunicados,
A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter
administrativo al Administrador

Gran almacén de maderas

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela.

En tan importante establecimiento, reunidos en un gran local, se han vendido en esta ciudad, puesto que el Sr. Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las más importantes del extranjero, con el fin de poder competir en nuestros mercados de España.

Calle de Unión Agrícola
Orihuela

Pañería de Eleuterio Garcia

Mayor, 14, ORIHUEL

Se acaba de recibir para la próxima temporada de verano un selecto surtido en lanillas, australias, cheviot y FRESCOS decatizados inencontrables. VICUÑAS y estambres finísimos azules, tina sólidos. Armures, Gergas, Vicuñas y Brapiés, negros permanentes. — Bonita colección en pantalones medio ancho, estilo inglés en blanco y colores. — Variados surtidos en ortos chalecos fantasía. — Infinidad de Holandas, Briles é Hilos propios ara trajes de caballero. — Especialidad en Sarguillas, Tamis, Alpacas y erinos franceses para sotanas y manteos. — Precios sin competencia.

ASUNTOS LOCALES

Lo de la CÁMARA DE COMERCIO

Nuestro colega alicantino «El Popular», en su número correspondiente al día siete de los corrientes, se ocupó en un suerto de cuestiones relacionadas con la Cámara de Comercio de esta ciudad, diciendo que es un centro oficial de la capital de la provincia, se le había dicho que el pre-

sidente del citado organismo local, había sido denunciado a los tribunales, por ciertos hechos, que no ponía en claro, más tarde, el periódico local «El Eco de Orihuela», interrogó al colega alicantino acerca de su suelto casi misterioso, y el periódico de Alicante dió a entender, por lo que tomado de sus columnas reprodujo el diario conservador de ésta, que la información por el publicada, la había adquirido en la Audiencia, y «El Eco», dió algunas más noticias sobre el particular, diciendo que don

Matias Garcia Sanchez, había presentado en este juzgado una denuncia contra el presidente de la Cámara de Comercio, y que uno de los hechos en que aquella se fundaba, era el de haberse resistido el citado presidente, ha entregar los libros del organismo, a la junta del mismo.

Nosotros, deseosos de informar al público que nos dispensa el favor de leerlos, de lo que haya sobre este asunto que es en la actualidad objeto de comentarios y hablillas, preguntamos a los colegas de Alicante y de Orihuela, qué caben más sobre el particular, que pueda hacerse público?

De nuestra cuenta, y por las averiguaciones que hemos hecho, apesar de la impenetrable reserva que guardan los interesados, sabemos, y decimos, que hace ya tiempo, surgió la disconformidad de criterio entre el presidente, y todos los demás señores que forman la junta directiva de la Cámara de Comercio de esta ciudad, que hubo sesiones borrascosas, que la junta, acordó cambiar el domicilio social de la entidad, trasladándolo de la casa del presidente, donde estaba insalado, al Círculo Industrial y Mercantil, y que la misma junta, quiso que el presidente, dejara el cargo, pero que este se resistió, y en virtud de esto, una comisión, visitó al ministro de Fomento, y que en aquel centro, para resolver, se pidieron unos antecedentes que los comisionados no habían llevado a la Corte, porque no consideraban al salir de ésta, que fueran necesarios, y que estaban las cosas en este estado, es decir, que la junta pidió la separación de su cargo al presidente, y que este apesar de la unanimidad de los disconformes con sugestión, no abandonó el sitio, surgiendo un pugilato, una lucha entre la junta y el presidente, cuya solución se pensaba dejar al fallo de los tribunales, no faltando quien afirmara, que la visita de ciertos fun-

cionarios que con razón había desagrudado a los comerciantes e industriales de la localidad se debía a denuncias consecuencias de esa lucha, de cuyas denuncias, también parece que ha protestado la junta de la Cámara, pues no creen los señores que la forman que deba procederse de esa suerte, en perjuicio de nadie, cuando solo unos pocos, son los que se oponen a ser presididos por determinada persona.

Hasta aquí, nuestros informes particulares, que tenemos por verídicos, y por ello, los brindamos a nuestros lectores, digámonos, si estamos equivocados, por quien tenga autoridad para desmentirnos, si no se nos rectifica, daremos por rigurosamente exacta esta información, que procuraremos ampliar con cuantos detalles podamos adquirir, para satisfacer la natural curiosidad que esta cuestión ha despertado en el público orihuelano, y ahora, tienen la palabra el «El Popular» de Alicante y «El Eco de Orihuela» por si pueden añadir algo nuevo, o por si pueden rectificarnos, algo de lo dicho.

Problemas comerciales y sociales

El comercio actual ofrece tal cantidad de incógnitas a resolver, que obligan a la más alta intelectualidad de los pueblos a discurrir la manera de sortearlas y de patentizar sus soluciones.

El personal que ha de manejar los negocios importa tanto al problema económico comercial como la elección y planteamiento del mismo.

En Madrid se ha constituido, desde hace ya cuatro años, la «Asociación general española de Empleados mercantiles», la cual pone de manifiesto dos

Establecimiento de tejidos .: Temporada invierno

Ultimas novedades para señoras.: Gergas .: Especialiggenos blancos.

GRAN PAÑERÍA

Estambres cheviot. Armures y mantas de viaje

grandes cuestiones a resolver, que son las que realmente han movido a sus socios a organizarse y formar un cuerpo homogéneo con un altísimo espíritu de conservación y de intachable honorabilidad. Es decir, se agrupan para la mutua protección y amparo contra los azares de la vida económica y para fortalecerse en las ideas purísimas de la honradez que a sus asociados les inspira siempre en el desempeño de los cargos y negocios que se les encomienda.

Difícilmente podrán tomarse ideales más puros para constituirse que los que han inspirado a tan honrados y laboriosos obreros, ya que realmente ellos son los que ejecutan la parte esencial y sustantiva de todo el desenvolvimiento económico de la Humanidad entera. Es cierto que el obrero arranca de las entrañas de la tierra con sus esfuerzos los tesoros que avariciosa contiene; ¿pero qué sería de todo ello sin la inteligencia, que la transforma y conduce a la más escondida necesidad que la utilice?

Es motivo sobradísimo para que el comercio entero de la Nación preste su incondicional apoyo a tan honrada Asociación.

El dignísimo apoderado de la «Casa Matías López» ha sido nombrado en la última Asamblea Presidente de la misma; el espíritu que encarna en toda su ardiente alma lo lleva a la sociedad para fortalecer los medios económicos que han de saltar a las familias de los asociados de las miserias, de las desgracias, y para robustecer el anhelo que en todos convive de que la conducta de «todos» sea intachable y limpia como la inmaculada imagen del pensamiento.

A tales orientaciones, los más interesados deben ser los jefes y dueños de las cosas, porque esta Asociación es un semillero de hombres honrados, de donde pueden elegir su personal, seguros de que reciben en sus negocios hombres capaces y de absoluta confianza para

el desempeño de sus gestiones.

Los empleados «todos», que en la actualidad prestan sus servicios al comercio y a los negocios múltiples del país, deben agruparse y asociarse en el solo pensamiento de protección y amparo en los días de tribulación y desgracia y en la de purificación y justicia que los fortalece en la unión.

El comercio y la industria pueden tener una confianza y una satisfacción ilimitada en este organismo, que no es de resistencia, que no pide horas ni limitación en el sacrificio que los negocios reclamen; que se unen para ayudarse; que se agrupan únicamente los honrados y capaces; que ellos mismos informan a los gestores de negocios de las aptitudes y condiciones de los asociados; que ellos mismos son mutuos policias de la honradez que, como fundamental característica, han de ostentar individual y socialmente; que son mutuo apoyo en los momentos angustiosos de la cesantía y en el desamparo de la enfermedad; que reciben al cesante y las órdenes de las vacantes para ser colocados; si esto no es hermoso, si esto no es grande y propio de los que tienen por armas de defensa la cultura y la educación, ignoramos el valor de la belleza moral y de los altos fines de la Asociación. Tal es la Sociedad de que nuestro distinguido amigo y compañero don Joaquín Cueto ha sido honrado con la presidencia.

En el pasado año se celebró un banquete de aniversario, al que asistió el ministro de Fomento, y se hacen activas gestiones para conseguir el apoyo del Gobierno, que bien lo merecen, a no ser que solo se fije la atención en aquellas masas que por su actitud originan conflictos sociales; la paz y el orden reclaman respetos.

En nombre de las puras y humanitarias ideas que mueven a tan dignos obreros a su Asociación, sin estrépitos ni exigencias, no tenemos inconveniente en llegarnos a la puerta de las Gerencias y Direccio-

nes de los negocios industriales para que procuren obtener sus empleados de los que la Asociación les recomiende y designe; a los empleados mercantiles del Comercio, de la Industria y de la Banca para que se agrupen; para ayudarse y favorecerse y ser únicamente los mejores, ya que solamente unidos podrán ser fuertes y ampararse.

A su vez será el centro más racional de informaciones del personal de empleados para todos los negociantes, con lo cual está casi asegurado el éxito de los mismos.

En otro día seguiremos hablando de tan admirable institución, que ya es tiempo de que los obreros de la inteligencia se agrupen y protejan recíprocamente, como hacen los que, si parecen más pobres, acaso no sean más desgraciados. Allí demostraremos como todas las orientaciones y fecundas ideas que hacen prósperos a los negocios se engendran y nacen en estos cultos obreros que, sin cesar oyen el roce constante del desenvolvimiento económico y comercial y como nadie conocen y advierten donde se hayan los resortes de la buena marcha y los peligros donde pueden estrellarse.

Como ellos son también la palpación viva que marca el rumbo que deben seguir las leyes mercantiles, orientando al legislador su obra salvadora. Este es un problema importantísimo que bien quisiéramos que empleados y jefes lo comprendieran y fomentaran.

EMILIO ZURANO.

UN HECHO RARO

Con este mismo título publicamos el sábado un artículo de información agena y en el que hacíamos la salvedad de rectificar los conceptos que resultarían erróneos; pues bien, nuestro director fué invitado anoche a reconocer los libros de la «Cooperativa Integral», y de dicho reconocimiento resultó que en ellas están sentadas todas las partidas de capullo de seda compradas por aquella sociedad al precio de treinta y nueve pesetas la arroba. Estos libros pueden ser revisados por todos los socios y por las personas que deseen comprobar la

forma en que realiza sus operaciones la «Cooperativa Integral.»

Como al escribir nuestro artículo del sábado no nos guiaba animosidad contra nadie, hacemos hoy con mucho gusto estas aclaraciones, alegrándonos de que esa Sociedad beneficie los intereses de los productores del capullo de seda; y estas líneas servirán para demostrar nuestra imparcialidad y nuestra nobleza, pues con ellos dejamos la verdad en su lugar y probado que nuestro artículo anterior y el presente han tenido por único móvil el bien de nuestro pueblo, sin que nunca hayamos querido molestar a personas y entidades cuya intención también la de mejorar a las clases productoras del país.

El Cuerpo de Contabilidad

Un decreto importante

S. M. el Rey ha firmado un Real decreto del Ministerio de Hacienda reconstituyendo el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.

Los actuales tenedores de libros los excedentes, los profesores mercantiles que entraron al servicio de Hacienda por oposición, formarán parte del mismo; y del Cuerpo auxiliar que se crea por dicho decreto, los funcionarios al servicio de la Hacienda que también ingresan por oposición.

Para completar el Cuerpo de Contabilidad se convocará para el día 1 de Septiembre próximo a oposiciones para la provisión de 50 plazas para el Cuerpo pericial y 180 para el auxiliar.

Para el primero se ingresará por la categoría de oficial de segunda clase, y para el Cuerpo auxiliar, por la de quinta.

Para los primeros se requiere ser funcionario de Hacienda, profesor mercantil o servir en los cuerpos de Intendencia o Intervención del Ejército y Armada, y para los segundos ser también funcionario o poseer el título de perito mercantil, bachiller o sus similares.

El ministro de Hacienda, Sr. Suárez Inclán, merece sinceros aplausos lentes resultados para la Hacienda y para la mas perfecta marcha de contabilidad.

Desde que el Sr. González de la Peña creó el Cuerpo de Contabilidad no se había hecho nada tan interesante.

Por eso es digno de aplauso la medida adoptada por el Sr. Suárez Inclán.

Mes de María

Mañana predicará en la Iglesia de Nuestra Patrona María de Monserrate, en los cultos

Seccion de Anuncios

PARA LAS MUJERES

Ojo con las falsificaciones

El mejor jabon en su precio

ES EL LLAMADO **PINTA CASTAÑA**
de Gras, Cremades y Compañia, de Aspe

REPRESENTANTE:

Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

de la Región. La que más garantía ofrece.
La que entrega sus encargos el mismo día

Oo pscervfijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Davo, San Antonio, 21.—En Albatana, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Principe 8.—En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja D. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Jijona, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallud, Duque, 35.—En Valencia Sr. Cuenca, calle del Iobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Pasaje —En Madrid, D. Cánovas y Valero, Atocha, 4.

En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Mariano Huertas y ha nombrado en su lugar a D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.

Funeraria Nueva

de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, cera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten encargos a cualquier hora del día o de la noche.

Calles de Riego, 29 y la Paz, 113, Torrevieja.

COLEGIO DE San Antonio

Es el más antiguo y acreditado de Torrevieja

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violin y flauta.

DIRECTOR:

D. Antonio Capellan Gómez
TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpes, llagas de las piernas u otro sitio sierses de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5.—TORREVIEJA.

La Granadina

Gran Zapateria de la Viuda de Fernández

Visita el establecimiento y encontraréis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Asociacion Nacional Agrícola Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley d 28 de Enero de 1906.

DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

MALAGA

Capital de fundación: Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.

Enfermedades — Ganados — Préstmos — Maquinariay aperos

Agencia: VAZQUEZ HERMANOS allosa de Segura (Alicante)

Almacén de Maderas de Antonio Marin hijo
San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual. ORIHUELA

La Aduaneta

TEJIDOS PAÑERÍA Y NOVEDADES

FABIAN LOPEZ Callosa de Segura

LA ADUANETA ha llegado al triunfo venciendo a las demás casas porque la que más barato vende.